



社会关注

老百姓需要“出位慈善”

□李小光(武汉)

昨日19时30分,筹备了近半年的陈光标个人演唱会在贵州毕节开幕。让人耳目一新的是,陈光标在演唱会现场搞起了捐赠,委托当地政府向贫困户发放了3000头猪羊和113台拖拉机。陈光标表示,一个月以后将回来检查发放的情况,希望这些猪羊和拖拉机能真正发到农户的手中。(9月26日《北京晨报》)

陈光标向贫困户送猪羊、拖拉机的“慈善之举”,又引得众议纷纷。他之前砸奔驰、堆钞票、搞裸捐等“出位慈善”,既惹得“恶评不断”,也博得老百姓“好评如潮”。有人说陈光标作秀,也有人说他才是真正的做慈善。然而,不管社会评价如何,对于老百姓来说,陈光标的“出位慈善”无异于雪中送炭。

其实,不管是“隐性公益”,还是“出位慈善”,需要救助的人得到救助才是最重要的。

陈光标并不是中国最富的人,但他却是中国慈善界最活跃的人。他是一个商人,他追求利益最大化,但他也实践了将收益回馈社会的诺言,这一点极为重要。所以,老百姓很需要陈光标的这种“出位慈善”,因为他说到做到了,而不是口惠而实不至。

虽然有很多人忙着批判陈光标的作秀,但讽刺的是自己却像铁公鸡一样一毛不拔。老百姓宁愿更多的人像陈光标一样去作秀,不管是真慈善,还是假慈善,只有去作秀了,很多贫困百姓也能从“慈善”中分得一杯救助的羹。

尤其是在我们的慈善业饱受诟病之际,“出位行善”也许能挑动社会麻木的神经,给慈善注入新鲜的活力。其实,出一个陈光标,老百姓恐怕觉得还远远不够,最好能出现成千上

万个。只有当所有的富人都想着“出位行善”时,中国的慈善事业才会迎来发展的春天,而老百姓也会得到更多的帮助。

虽然,陈光标一路慈善,也一路被质疑,但是质疑又能怎样,当老百姓渴求这种“天降馅饼”的好事时,那种干枯的批判也起不了任何作用。其实,就算陈光标的慈善不出位,老百姓也会去追捧这样一位慈善明星。老百姓也不会在乎陈光标是真慈善还是假慈善,他们在乎的是,谁做了慈善,谁没有做慈善。

假如人人都像陈光标一样,就算慈善都做的出位又有什么关系呢?其实,我们不怕慈善是否出位,而是怕慈善无米下锅。只有真正把钱拿出来做慈善的人,才为慈善添砖加瓦,至于空洞的口号喊多少也比不上一次实在的捐赠。



话题:陕西宁陕县实行15年免费教育 将近4成财政投入

网友发言

这条路不可能走得长,孤家寡人一个,让其他地方怎么办?地方财政的钱也是国家的钱,同样是文教部领导和管理,教育难道也能搞“一国两制”? 新浪手机用户
真的让人感动。一群为民实实在在做事的人!若干年后,那里才是中国最有希望的地方! 新浪手机用户

话题:浙江省国税局工作人员称购买游艇已经过审批

网友发言

这批人是在为人民服务吗?是十足的欺上瞒下!买了就是买了,错了就是错了!这么豪华的游艇,说是纳税用的,谁会信! 网友城市向东
对审批部门也要追责。公务船,搞那么豪华为了工作还是为了游玩?只要不是傻子都会明白。 新浪手机用户

话题:女子扶摔倒老人被指肇事垫付2500元住院押金

网友发言

现在舆论几乎一边倒地认为只有老人才会说谎,这似乎不太公平。还是要根据事实说话。否则,就等于说世界上没有人撞倒老人了,所有老人都是自己跌倒的。 网友glacierfu
现在做好人反而要做好人的拿出证据来证明自己做好事,为什么不要求那些说别人做坏事的人拿出证据来证明别人做坏事? 网友猎人

又是炫富惹事端

热点话题

近日,贵州锦屏县副县长女儿尤异希被指购买奢侈品并在微博上炫富。尤异希受访称所谓“炫富”的包都是山寨货,每个包的价格都在90元左右。她自称每月的生活费仅有800元,一直非常节俭。针对尤异希的澄清,其父尤成华予以了证实,称女儿的名牌物品均系假货。

(9月26日《新京报》)



陶小莫 图

“儿女成为老子的墓志铭”?

贵州黔东南州锦屏县县委常委、副县长尤成华在贵阳读大四的千金尤异希的炫富照片和微博,把自己弄成了郭美美的接班人“尤美美”。郭美美让中国慈善难堪到极点,“尤美美”有可能让县长老子难堪到要死。

尽管,针对“右手拎一个橘红色爱马仕包,左手提一个LV大旅行包”,尤异希已经告诉大家,那是淘宝淘来的,俩物件200元,为的是满足自己的虚荣心。

但是,尤异希一个人的辟谣,毕竟是苍白无力的。如果人肉搜索,就不难真相大白。现在她的自言自语把炫富弄成了“山寨版”,是真是假,似乎都要被迷眼了。不过依据常识,这种可能性不是太大。她的衣服太多,她说是男友买的。但是她又说一个月800元让自己看见别人吃肉心里好难受。她的县长老子一出场就说,自己是军人出身,懂得勤俭节约,对女儿的管教也一直很严格。上大学,每月给她生活费800

元,有时候考虑她是个女孩子要用些零花钱,也就是100元、200元的给。女儿喜欢发微博,但绝不是“炫富”。如果真有“富”可“炫”,人家说说也无所谓,但实际上并没有一些人想象得那样“富”。对于这件事,不想刻意去解释,相信清者自清。

公众期望的是,一是“微物反腐”,从一件小小的东西发现腐败线索,进而查出背后的腐败,比如南京的周久耕,因为一包烟倒了。而尤美美的两个名牌包,其价值大于周久耕的一包烟,说不定就能查出问题。二是“微博反腐”,公众可以通过微博举报,也有人通过微博自我暴露问题。比如常州溧阳卫生局局长谢志强通过微博约情人包房而暴露问题。现在,“小希希xi”的微博,有着尤美美的故事,这也算自我举报吧。

这种期望的结果是:老子成了儿女的通行证,儿女成了老子的墓志铭。这似乎是当下反腐的一个“潜规则”。 朱永杰

否认的“技术含量”

微博兴起,改变了信息传播的格局。微博上的信息战,硝烟弥漫,戏剧性的信息不时冒出,戏剧性的否认也随后浮出水面。爆料不全是媒体或第三者代劳,还有自我爆料一族。其中,“炫富女”利用个人微博炫耀财富,因涉嫌家人腐败,往往演变成社会热点新闻。

在校大学生尤异希微博炫富的时候,可能是不费吹灰之力,把个人的照片和奢侈品端给公众展示,“少不更事”的她们,哪里知道天上掉不下馅饼的道理,自己的每一件奢侈品,都得看看自己爹娘的收入是否买得起。一旦超出他们收入的范畴,恰恰妈妈是官员,那自然就是把他们放在火上烧烤,弄不好招来纪检监察部门立案查处,说不定就为当年的反贪工作做出重大贡献。尤异希炫富,恰好她爸爸是县委常委、副县长,成为舆论关注的焦点非常正常。

不过,我更感兴趣的是尤氏父女的否认:名包都是山寨的,淘宝淘来的。令人信服否认,依赖的是可以拿出证据的事实,而不是哭穷。郭美美的豪车是真的,包包最终全是山寨产品;尤异希的包包,最终也全变成山寨货。她们忽视了这样一个细节:知假买假,是违法行为。如果追究,需要承担法律责任。如果否认属实,能提供具体可查的购物信息吗?如果否认是假话,愿意承担欺骗公众的法律责任吗?否认一旦说了假话,还玷污了企业和商家的商誉,生产商和经销商起诉的话,又该如何是好?

“有的人拿着山寨货非说是真的,有的拿着真的却非说是山寨货”。这种反常的信息战,只有纪检监察部门出马调查,用可信的证据说服公众,而不是当事人及其家属的简单否认就能消弭舆论的不满。

刘海明

Hisense

健康变频空调

就用海信全净化

除四害 全净化 保健康

一年包换 十年包修

(限活动期间购买海信全净化健康变频空调因产品质量问题方可享受上述承诺)

大1P双模无氟变频空调 **2599元**

大1.5P双模无氟变频空调 **2899元**

活动时间:9月23日-10月9日

除四害 全净化 保健康

海信与中国疾病预防控制中心环境所联合研制的全净化健康变频空调,采用海信独创“FPA全净化系统”,通过强力吸附,固化结晶和化学分解,高效去除空气中的“四害”,还您一个纯净自然的空气环境。

苯去除率 98.12%	甲醛去除率 99.67%	异味去除率 97.38%	分解病菌 持续高效
-----------------------	------------------------	------------------------	-----------

数据来源:中国疾病预防控制中心

海信亲情回馈新老用户! 一站式服务, 空调、冰箱、洗衣机、生活电器与您携手共度金秋!